

南通日报

A1 今日8版
第20031期

2022年6月 17 星期五

农历壬寅年五月大十九

今日天气：晴到多云 最低温
度23℃左右 最高温度35℃左右关注南通发布APP
获取更多资讯内容

勇毅笃行 长风万里

——习近平总书记引领中国经济社会发展稳中求进述评

今年以来，新冠肺炎疫情和乌克兰危机导致风险挑战增多，我国经济发展环境的复杂性、严峻性、不确定性上升。

以习近平同志为核心的党中央深刻洞察国际国内大局大势，高效统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，坚持稳字当头、稳中求进，引领中国经济这艘大船沿着高质量发展航道破浪向前、行稳致远。

正如习近平总书记指出，我国发展一时一事会有波动，但长远看还是东风浩荡。“中国经济具有长期向好的光明前景”！

据新华社北京6月16日电



扫码阅读全文

奋进新征程
建功新时代

建设江海相拥的区域中心城市 中心城区城市更新三年行动实施方案发布

本报讯（记者李慧）昨日下午，我市召开新闻发布会，就近日发布的《南通市中心城区城市更新三年行动实施方案（2022—2024年）》（以下简称“《实施方案》”）进行重点任务解读，并对社会关切热点作出集中回应。

《实施方案》明确的重点任务主要是聚焦城市建设中的短板和弱项，统筹规划、建设、整治、提升等方法路径，安排了8大工程，34项重点任务，2022—2024年计划实施100个更新项目。通过系统的城市更新，集中力量解决一批群众急难愁盼的问题。

《实施方案》要求将城市作为有机生命体，对城市更新进行整体谋划，避免“头痛医头、脚痛医脚”。明确城市更新重点区域、更新单位和存量空间治理总体要求，通过轨道交通站城融合、重点项目建设、美丽街区塑造、“微更新、微治理”等多种方式，整体推进城市更新行动。注重加强后续管理，推动形成长效机制，持续提升城市面貌。

我市将按照“一年打基础、两年见成效、三年出成果”的总体部署，统筹推进科学规划引领、安全韧性建设、道路交通畅行、绿化美化提升、环境综合治理、宜居社区打造、特色风貌塑造、精细管理治理等工程，建成一批城市更新项目，走出一条内涵集约、绿色低碳的城市高质量发展之路。力争到“十四五”末，城市更新行动取得积极进展，城市更新政策机制、标准体系、方式方法初步建立，城市发展定位更明确，空间布局更合理，功能品质更完善，治理服务更高效，城市整体性、系统性、生长性不断增强，初步建成江海相拥的区域中心城市。

扫码
阅读

以“融合党建”推动高质量发展 黄巍东赴党建联系点调研工作

本报讯（记者郭亮）根据市委统一安排，昨日，市政协主席黄巍东率队前往党建挂钩联系点华信空调公司和市科技局，调研指导党建工作。

在华信空调公司，黄巍东参观了公司党建工作成果，详细了解企业党建工作情况。近年来，华信空调公司党支部着力打造“葛美才劳模创新工作室”党建品牌，筹组劳模创新工作室集群。目前，公司拥有劳模创新工作室6个、成员36名，涵盖技术研发、生产工艺等领域，共产党员先锋模范作用与劳模创新作用深度融合，推动企业发展驶上快车道。黄巍东指出，深刻认识党建工作重要意义，牢固树立“抓党建就是抓发展”理念，把党建贯穿企业改革发展全过程、各环节，以党组织战斗力、党建工作创新力赋能企业核心竞争力，促使党建工作与企业文化建设深度融合，实现思想引领与力量凝聚双促进、党建工作成效和生产经营业绩双提升。

在市科技局，黄巍东听取了局机关党支部党建工作汇报。近年来，科技局机关党支部坚持以党建引领科技创新，以实施红旗领航、蓝湾联盟、青稞成长、橙心先锋、紫竹清风“五彩工程”为抓手，不断深化“科创慧通”融合党建服务品牌建设，系统布局、全面加强支部政治建设、组织建设、队伍建设、作风建设和廉政建设，为推动科技工作迈上新台阶提供坚强组织保障，为全市构建起一流创新生态提供强大科技支撑。

（下转A2版）

市领导开展“接待人大代表日”活动 以高质量履职践行全过程人民民主

本报讯（记者张烨）昨日，市人大常委会副主任、党组副书记庄中秋率队赴海门区，开展“接待人大代表日”活动，调研人大工作基层联系点、党建工作联系点和外贸外资企业，与人大代表座谈交流，并听取意见建议。

“代表履职有哪些途径和方法？”“目前梳理的群众诉求主要在哪些方面？”在海门街道解放西路社区和该街道人大工作履职基地，庄中秋与人大代表们亲切交谈，详细了解代表联络工作站、党建工作和代表履职等情况，要求代表们始终把选民放在心中，以高质量履职践行全过程人民民主。

座谈会上，庄中秋一行认真听取了海门区贯彻落实中央和省、市委人大工作会议精神的有关情况。郁速、唐佩、陆小强、王钩、陆红卫、张旭亮等6位市人大代表交流了履职感受，并就发挥区位优势、促进乡村振兴、优化营商环境等方面提出意见建议。

庄中秋强调，人大代表在新时代高质量履职，必须胸怀大局担当，勇担大任勤履职，心存大我树形象。

（下转A2版）

吴新明带队赴深圳开展招商活动 精准出击招项目 深化合作谋发展

聚焦招商引资突破年 ——
共抓大招商 共促大发展

本报讯（通讯员杨旸 记者汤晓峰）13日至15日，市委副书记、市长吴新明带领如皋、如东、崇川、海门、南通经济技术开发区等县（市、区）和市商务局、驻深办相关部门、单位主要负责同志，赴深圳开展招商活动，达成意向总投资近百亿元。

深圳是高科技、创新型企业和产业资本集聚区，也是一大批央企、国企地区总部和大型民营企业总部的汇聚地。在深圳期间，吴新明拜访了招商局集团等央企，并深入生物医药、供应链物流、半导体、跨境电商

平台企业考察交流。

招商局集团与我市在交通运输、海工船舶制造、产业基金、城市建设等领域已开展全面、广泛的合作，中国外运长江有限公司南通分公司、招商局重工（江苏）有限公司、招商局邮轮制造有限公司、招商蛇口等一批招商局集团旗下企业在南通落地开花。在拜会招商局集团总经理胡建华时，吴新明说，南通产业结构优化、人口聚集能力提升、综合经济指标稳步向好，正处在大有可为的黄金发展期，希望招商局集团抢抓城市振兴机遇，加大投资

合作力度，延伸在南通业务布局。南通将为以招商局为代表的大企业、好企业提供全方位的政策支持，创造良好环境，筑巢引凤，实现协同发展。胡建华表示，南通在长三角一体化发展战略中正发挥不可替代的作用，是招商局在江苏的重要投资地，希望进一步加强与南通业务板块联动，推动更多高质量战略布局和高价值投资落地，携手在南通大建设大发展中共创佳绩。

在考察一家供应链物流企业时，吴新明详细了解企业创新能力、发展规划和市场前景。该企业主要面向电子信息、新能源汽车、医疗器械等行业提供覆盖采购、生产、销售以及售后环节的供应链管理服务，计划在我市投资建设华东业务中心和高端物流装备制造基地。吴新明表示，南通将全力当好企业“店小二”，为项目落地提供全面、

优质、精准服务，保障项目顺利投产。

在考察国内一家微流芯片技术研发和商业化应用领域的头部企业时，吴新明听取了产品开发与转化情况介绍，对该项目的市场前景表示肯定，欢迎企业来通投资建设长三角研发生产基地，希望该项目早落地、早投产。

吴新明一行与一家碳化硅功率器件企业进行了视频洽谈。该企业由国内顶尖投资机构领投，计划建设碳化硅功率器件IDM产线。吴新明详细了解碳化硅MOS晶圆项目的关键工艺，希望该企业尽快在如东落户，打造第三代半导体SiC产业链上下游的产业链生态圈。

吴新明一行还拜访了一家跨境电商平台企业。该企业是全球互联网电商引领者、国内领先的消费品数字供应链服务平台，

（下转A2版）

吴新明调研市区垃圾分类处置工作时强调

抓紧抓实 久久为功 让垃圾分类成为城市新时尚

本报讯（记者李彤）昨日上午，市委副书记、市长吴新明深入一线，就市区垃圾分类处置工作开展专题调研。他强调，要立足便民利民，进一步优化收运流程，提高处置能力，抓紧抓实、久久为功，推动垃圾分类工作常态化、长效化、规范化，让垃圾分类成为城市新时尚。

吴新明一行首先来到崇川区桂花小镇小区。“垃圾分类管理推行一段时间了，大家还习惯吗？这些垃圾桶多长时间清洗一次？”吴新明仔细察看垃圾分类定时定点收集房内部硬件设施，并与志愿者亲切交流，深入了解小

区垃圾分类实施情况。他说，垃圾分类是一项系统性工程，要压实责任、细化举措，合理布局垃圾分类基础设施，推动垃圾分类更加便捷易行；要发挥好小区业委会成员、党员、网格员、小区能人的示范引领作用，切实做好宣传工作，增强小区居民“主人翁”意识，引导群众自觉养成垃圾分类的良好习惯。

目前，崇川区已有347个小区设置了700余台垃圾智能回收机。吴新明走进崇川区可回收物分拣中心，实地了解可回收物二次分拣等情况。他指出，要善用市场化手段，优化资源配置，引导更多社会资本参与垃圾分类，形成多方受益的良好局面；要认真抓好分拣中心环境卫生工作，严格落实核酸检测相关要求，严防有害垃圾混入，进一步提高垃圾存储、转运和处置过程的安全性。

在南通市区餐厨废弃物综合处置、建筑垃圾资源化处置中心，吴新明听取垃圾分类处理终端建设、工艺流程等情况介绍。他强调，垃圾利用得好就是资源。要抓牢处理、回收、利用等关键环节，依托沼气发电、制备再生路面透水砖等技术手段“变废为宝”，促进城市垃圾无害化、减量

化、资源化，实现经济、社会、生态效益共赢。

随后，吴新明来到市行政中心垃圾分类点，详细了解分类点建设以及垃圾分类、转运、清运、消纳等情况。他强调，政府机关要带头倡导绿色生活方式，深入践行“光盘行动”等文明用餐方式，引领爱惜粮食、健康饮食的好风尚，从源头上杜绝浪费、减少垃圾。他要求相关部门借鉴先进经验做法，加快补齐垃圾分类设施短板，不断提升垃圾分类成效。

市政府副市长高山、秘书长凌屹参加调研。



开港即繁忙

昨日，美国货船“萨图恩（BBC SATURN）”轮在通州湾新出海口吕四起步港区10万吨级通用码头泊位稳靠泊。吕四起步港区持续开启“开港即繁忙”续态，从第1艘至第38艘外轮到港仅用了五个半月的时间。五个多月里，码头已完成货物吞吐量约7.1万吨、约78.5万立方米，出口风电叶片413片，模块、设备820件，实现了风电叶片、模块、设备等货量的平稳增长。记者许丛军摄

我市再添6个省级红色地名

本报讯（记者龚秋瑾）15日，江苏省第二批100个红色地名正式发布。我市刘瑞龙故居、耙齿凌战役烈士陵园、苏中四分区抗日反“清乡”斗争纪念馆、马塘革命烈士纪念馆、苏北抗大九分校旧址、新四军联抗烈士陵园等6处入选。至此，全市共有12个省级红色地名。

刘瑞龙故居位于崇川区陆洪小镇10号，是刘瑞龙童年、少年时代生活学习的居所，是南通重要的红色旅游资源，集爱国教育、国防教育、廉政教育及传统文化寻踪功能于一身。

耙齿凌战役烈士陵园位于如东县河口镇烈士陵村19组。耙齿凌战役打响了反“扩展清乡”胜利的第一枪，是继车桥战役后苏中第二次大捷。

苏中四分区抗日反“清乡”斗

争纪念馆位于如东县洋口镇金蛤大道西侧。纪念馆真实再现了南通人民在反“清乡”斗争中英勇抗战的历史。

马塘革命烈士纪念馆位于如东县马塘镇市河东路。马塘诞生了南通地区第一位共产党人吴亚鲁，孕育了如东第一个党支部，缔造了如皋（东）县抗日民主政府。全镇被批准为革命烈士的有407名。

苏北抗大九分校旧址位于启东市海复镇东南中学内。抗大九分校在启东诞生，标志着苏中抗日根据地建立了自己的干部教育基地。

新四军联抗烈士陵园位于海安市墩头镇千步村32组，是为纪念在曹庄战斗中牺牲的联抗部队161名将士而建，是江苏省最早建立的烈士陵园之一，也是苏中抗日战争年代保存下来规模较大的烈士陵园。

**我市开展智能家电推广与促消费活动
将让利消费者近7000万元**

■ A4 看南通·民生

今年医保目录调整工作即将启动
更多罕见病及儿童用药
有望进医保

■ A8 观天下